



## Коммюнике IV пленума Христианского межконфессионального консультативного комитета

26 февраля 2014 года в конференц-зале Библиотеки им. Б.Н. Ельцина в Санкт-Петербурге, в бывшем здании Святейшего Правительствующего Синода, **состоялся** IV пленум Христианского межконфессионального консультативного комитета (ХМКК) по теме «Кризис семьи и проблема сиротства».

В качестве модераторов пленума выступили сопредседатели ХМКК — председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, митрополит католической архиепархии Божией Матери в Москве архиепископ Паоло Пецци и председатель Отдела внешних церковных связей Российского союза евангельских христиан-баптистов пастор Виталий Власенко.

В пленуме приняли участие представители православных, католических и протестантских христианских общин из Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, Латвии, Литвы, Молдовы, России, Таджикистана, Узбекистана, Украины и Эстонии.

В **начале заседания** митрополит Волоколамский Иларион огласил **послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла**. Приветствие от имени главы Администрации Президента Российской Федерации С. Б. Иванова огласил референт Администрации Президента С.А. Мельников. Приветствие митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира огласил ректор Санкт-Петербургских Духовных Академии и Семинарии архиепископ Петергофский Амвросий. От имени губернатора Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко к собравшимся обратилась вице-губернатор города О.А. Казанская.

Далее с основными докладами **выступили председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион**, вспомогательный епископ Минско-Могилевской архиепархии Римско-Католической Церкви Юрий Косабуцкий и заместитель пропста Таллина Евангелическо-Лютеранской Церкви Эстонии пастор Аро Тукру.

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Иларион обозначил основную тематику пленума: кризис семейных ценностей, который наблюдается в секулярном и отчасти в христианском обществе в наших странах, утрата родителями ответственности за детей и оскудение в семье любви как основные причины сиротства. В докладе было подчеркнуто значение совместных действий христиан по преодолению кризиса семьи и

помощи детям-сиротам, призыв оказывать особое внимание сиротам-инвалидам.

Вспомогательный епископ Минско-Могилевской архиепархии Римско-Католической Церкви Юрий Косабуцкий посвятил свой доклад освящению практического опыта конфессиональной работы в сфере защиты семьи и помощи детям-сиротам в Беларуси.

Пастор Аро Тукру, заместитель пропста Таллина Евангелическо-Лютеранской Церкви Эстонии, в своем докладе отметил приверженность христиан Эстонии традиционному пониманию брака как союза между мужчиной и женщиной и подчеркнул необходимость утверждения данного понимания в обществе.

Затем обсуждение основной темы пленума продолжилось в рамках четырех круглых столов.

По итогам работы было принято Обращение участников пленума к христианским Церквам, представителям других религиозных общин, государственным органам власти, к средствам массовой информации, деятелям культуры и искусства, а также ко всем людям доброй воли.

Документ, в частности, призывает «поддерживать и распространять традиционное понимание брака как союза мужчины и женщины, основанного на взаимном уважении и любви и воспитывать детей в духе любви и сострадания к ближнему», «развивать опыт семейных детских домов, который воспринимается в наших обществах не всегда положительно», «всячески поощрять и поддерживать усыновление детей-инвалидов».

Участники пленума констатировали необходимость активизировать межконфессиональное сотрудничество в социальной сфере. Было признано целесообразным усилить координирующую роль в данном вопросе ХМКК, под эгидой которого могли бы проводиться встречи специалистов по отдельным направлениям социального служения, осуществляться обмен информацией и опытом в области диаконии и реализовываться совместные социально значимые проекты.

На заседании было принято специальное заявление, посвященное ситуации на Украине.

По окончании пленума сопредседатели ХМКК приняли участие в пресс-конференции, посвященной его работе.

Вечером участники форума посетили прием, устроенный Санкт-Петербургской митрополией Русской Православной Церкви в честь IV пленума ХМКК.